

Las suscripciones son por **Pagos anticipados**. Madrid, pesetas 4.00 al mes; provincias, pesetas 5 trimestre pagando en la Administración, y pesetas 5.50 por medio de comisionado; extranjero y Antillas, pesetas 12 trimestre; Filipinas, pesetas 15, y países fuera de la unión postal, pesetas 18. Número suelto, 5 céntimos de peseta.

Suscripciones a este periódico: En todas las librerías de Madrid y provincias, y en la Administración, calle de San Gregorio, núm. 8, donde también se reciben anuncios españoles y extranjeros a precios convencionales. La correspondencia debe dirigirse al Administrador **D. MANUEL R. PASTRANA**

Suspension de sesiones.

Para que se comprenda la inmensa labor legislativa que tenían sobre sí los señores diputados y senadores, bastará recordar que, no obstante las muchas leyes votadas, y después de tantos asuntos discutidos, todavía quedan en pie y en trámite para la próxima legislatura, los siguientes asuntos:

Jurado, Código penal, matrimonio civil, leyes militares, condonación al ayuntamiento de Madrid de 10 millones de reales que debe el Estado, admisiones temporales, administraciones subalternas, proyecto de Tesorería de provincias, presupuestos de Cuba y Puerto Rico, nombramiento en el Congreso de los 14 diputados que debían con igual número de senadores abrir una información sobre el estado de la agricultura, reforma de la ley orgánica del poder judicial, proyecto de dehesas boyales, redención de censos, ley de consumos con un voto particular del Sr. Ramos Calderón, ley del timbre, ley de crédito agrícola, modificación de la ley de 10 de Julio de 1885 sobre concesión de destinos civiles a los sargentos, interpelación del Sr. Portuondo sobre el *modus vivendi* con los Estados Unidos, reforma de varios artículos de la ley de Enjuiciamiento civil, cuentas de 1896-70 con un voto particular del Sr. Bushell, cuentas de 1870-71, proposición estableciendo un derecho transitorio sobre los ganados y carnes importados en la Península y Baleares; y además en el Congreso dos dictámenes de incompatibilidad, uno sobre suplicatorio para el procesamiento de un diputado, algunas carreteras y dos ó tres líneas férreas.

Total: que se hubiera necesitado, con el modo que tenemos en España de discutir, otra legislatura de ocho ó nueve meses, para dar vado á los asuntos pendientes.

Se dice, sin embargo, que ha podido aprovecharse más el tiempo, y esto es verdad; pero debe recordarse que la cuarta parte de la legislación se ha empleado en debates estériles y proposiciones incidentales; que duraron más de lo que se pensó los debates sobre la Tratatilla y los tabacos; que en el Jurado, el Congreso, solo, empleó un mes; y que los mismos presupuestos, desde que se presentaron en el Congreso, hasta que salieron para el Senado, llevaron en tramitación cuatro meses, habiendo en este debate, discursos de nueve horas y todo género de entorpecimientos.

En cuanto á la impresión causada por la lectura del decreto de suspensión, no hay más que leer la prensa republicana radical, para convencerse que solo á ciertas pasiones levantiscas, convenía la tensión de pasiones en que veníamos estando algunos días hace.

Los gritos de encono que se escapaban á otras oposiciones por la lectura del decreto, más que desconocimiento de la cordura con que el gobierno ha procedido, revelan contrariedad, por no haber realizado los planes que ayer cautelosamente tenían preparados; y en cuanto á la prensa adicta al partido liberal, el lenguaje mesurado que emplean, desde *El Imparcial* á *La Regencia*, denota que en todas las zonas de la situación gobernante ha producido excelente efecto la lectura del decreto de suspensión de sesiones; siendo, además, verdaderamente absurdo, que los demócratas se mostraran algo contrariados, porque para todos es público, la perfecta y patriótica conformidad con que marchan los Sres. Sagasta y Martos; y en corroboración de lo que decimos, puede verse lo que anoche escribía nuestro apreciable colega *El Mundo*:

“Los oposiciones—dice—calificaban de huída del gobierno el acto de suspender las sesiones.

No cabe mayor injusticia que la de las oposiciones diciendo que el gobierno rehúya debates, cuando estaba dispuesto á seguir discutiendo las reformas militares y los otros proyectos pendientes; pero desde el momento en que se convenció de que las oposiciones sólo buscaban la agitación y el escándalo en las Cortes, sin que se pensara hacer nada provechoso y útil á los intereses del país, no ha tenido más remedio que poner término á debates políticos tan infecundos para la nación.”

No; por fortuna para el país, para las instituciones y para la causa del progreso pacífico, entre todos los elementos de la situación, demócratas, constitucionales y antiguos fusionistas, reinan impresiones de la mayor cordialidad, no habiendo ninguna persona de mediano sentido que no desee que estas relaciones se mantengan con el mayor denuevo y con la más inquebrantable firmeza.

La fiebre de hablar tanto y el afán de reformas en todos los grados—como decía ayer al terminarse la sesión del Congreso el Sr. Castelar, presentes el Sr. Silvela y otros diputados—es en España la verdadera causa de que se pierda tanto tiempo en las tareas legislativas.

Por tanto debe procurarse variar de rumbo por los hombres importantes de todos los partidos, consagrando la principal atención, á los problemas que se relacionan con el estado moral y material de los pueblos, que bien necesitan muchos de ellos, por sus desgracias, por la desestimación de sus productos, y por el peso de los impuestos, que las Cortes, por su parte y el gobierno en su esfera, les presten las primicias de su atención y de sus estudios; para llegar pronto á remedios reparadores.

Los males y la situación del país, productor y contribuyente, es lo que debe al gobierno preocupar en primer término.

Por qué no hay crisis.

Hasta *El Liberal* reconoce ya hoy que no existe la crisis, diciendo con tal motivo:

“Ahora que está relevado el general Primo de Rivera del cargo de director de infantería; que se han suspendido las sesiones de Cortes y que se ha conjurado la crisis ministerial—porque, en efecto, no hay crisis, por penoso que nos sea reconocerlo, vamos á referir un hecho muy curioso y de cuya autenticidad respondemos, que ha pasado completamente desapercibido, á pesar de haber revestido extraordinaria importancia.”

Y luego entra en la historia de una relación que tenemos por fantástica, que concluye por decir que la crisis existía estos días atrás, pero que se conjuró el día de la inauguración de la Exposición de Filipinas, en una breve y reservada conferencia celebrada aquella tarde entre S. M. la Reina y el presidente del Consejo.

Nunca hemos ocutado nosotros á los lectores de *EL CORREO*, que mientras estuviera en pie el asunto que al fin hubo de discutirse en el Senado, el sábado último, podían producirse complicaciones políticas y acontecimientos lamentables; pero por fortuna no ha sido así, y hoy aquellas contingencias se han desvanecido, gracias al patriotismo de todos.

También es verdad que ayer preocupó algo, como dice nuestro estimado colega *El Imparcial*, una visita que muy temprano hizo el señor Alosio Martínez al Sr. Sagasta, volviéndose á reproducir los rumores de la dimisión del general Martínez Campos. Pero todo esto, que en efecto se dijo, no pasó de cálculos y rumores.

El mismo general Martínez Campos—dice *El Imparcial*—cuya actitud es evidentemente clave de lo que pudiera ocurrir, no expresaba ayer propósito ni pensamiento por el que pueda deducirse que están en lo cierto los que le suponen desearo de retirarse del mando que tiene, viniendo por último á confirmar estas últimas tranquilizadoras noticias, la de que el general Primo de Rivera escribió ayer al Sr. Sagasta una carta tan digna como patriótica, de cuyos tonos se desprende que el incidente de la última sesión del Senado, no dejará ningún rescaldo que pudiera avivar el fuego que ayer sofocó la lectura del decreto de suspensión de las sesiones.”

Además de esto, y refiriéndose á los rumores que ayer por la mañana corrieron, escribe estas patrióticas palabras *El Imparcial*:

“La impresión que estos rumores causaron en todos los prohombres del partido liberal, y muy singularmente en los que se consideran como afiliados á la tendencia democrática, fué profundamente desagradable, porque los servicios y aptitudes del ministro de Gracia y Justicia, la sinceridad con que ha procedido en el desarrollo de las reformas liberales pactadas, la garantía de paz que representa en el gobierno aquietando los ánimos de los que siempre recelan de ajenos predominios y en realidad trabajan por los de una tendencia determinada, hacen de su salida del gobierno una dificultad de presente y un peligro de ruptura en lo porvenir con muy deplorables consecuencias para los gobiernos liberales.”

Por otra parte, pendientes como están los proyectos del Jurado, los Obligos, la base del matrimonio y la organización de los tribunales, hay una especie de compromiso moral en su autor para continuar la obra emprendida, ya que por patrióticas transacciones, á que su autoridad ha contribuido, cuenta con la aquiescencia de todas las aspiraciones que se agitan en el partido liberal.”

Hay además otra razón de alta política, si no la hubiera de noble reconocimiento entre los distintos elementos de la situación, para desear que continúe—como continuará de fijo—la patriótica transacción que á todos alcanza, y es que conviene á los elementos de la izquierda la ponderación de los elementos de la derecha; y á la causa de la libertad y del progreso importa también mucho que las soluciones liberales, en vez de un criterio estrecho de escuela, tengan el apoyo y la sanción del mayor número de elementos de la derecha, con lo cual el Jurado, el matrimonio civil, y en su día la ampliación del sufragio, nacerán con una gran autoridad, asentándose sobre una base sólida y consistente.

El tratado con Holanda.

El tratado de comercio y navegación con Holanda, leído ayer tarde en el Congreso por el Sr. Moret, es análogo al convenio comercial concertado con la Gran Bretaña.

Holanda es la nación de Europa en la que menos pagan los principales artículos de exportación de España.

Los vinos adeudan 33 por 100 (menos que en Inglaterra) y tienen una escala alcohólica con 21 grados centígrados; cuatro más que en Inglaterra.

Holanda, en compensación del trato de la nación más favorecida, se compromete á no variar el derecho sobre los vinos y á rebajar 50 por 100 el impuesto sobre las pasas de Málaga, que aun antes de la rebaja pagaban menos en Holanda que en ningún otro país.

En el nuevo convenio se introduce la fórmula de arbitraje.

TELEGRAMAS DE LA MAÑANA.

La Exposición de Paris.

Roma 4.—A pesar de que Italia no toma parte oficialmente en la exposición universal de Paris de 1889, las principales Cámaras de Comercio de la península trabajan eficazmente para que el país tenga digna representación en aquel gran certamen internacional.

El gobierno por su parte, lejos de poner dificultades á la iniciativa privada, la auxiliará en cuanto de él dependa, si bien sin gravar al Tesoro público.

Maniobras.

Viena 4.—Mañana comenzarán en las aguas de Pola las grandes maniobras de la escuadra austriaca con asistencia del emperador Francisco José.

Reformas militares.

Paris 4.—A ruego de la comisión de reformas militares se trata de no suspender las sesiones de las Cámaras hasta que termine el debate del artículo del proyecto.

No se sabe, sin embargo, cómo será posible prolongar las sesiones de las Cámaras en la presente estación, cuando el proyecto comprende 104 artículos y todavía faltan por discutir más de 70.—*Fabra.*

Lo de Valencia.

Aunque en conjunto son ya conocidos de nuestros lectores los principales acontecimientos ocurridos en Valencia por el asunto de los consumos, vamos á reproducir algunos detalles

de los que publican los periódicos de aquella capital recibidos hoy.

Estos periódicos solo alcanzan al primer día del conflicto. Que empezó de este modo, según refiere *Las Provincias*:

Los sucesos.

Donde la aglomeración de gente alborotada era mayor—dice el referido colega—fué en las inmediaciones del matadero. Allí, desde muy temprano, se comenzó por silbidos, siguieron las voces, las amenazas, y al fin, los trastornadores por la fuerza á los compradores, arrojándolos al aire ó pisoteándolos.

El alcalde accidental, Sr. Alcaine, acudió á aquel puesto á las seis de la mañana, procurando restablecer el orden con el escaso auxilio de una pareja de Guardias civiles y algunos guardias municipales. Logró despejar el espacio inmediato á la mesa despacho; pero los amotinados arrojaron una lluvia de piedras, hiriendo en el ojo á uno de los guardias civiles y alcanzando en un brazo á un inspector de municipales.

En medio de aquel escándalo, salía del Matadero un carro que llevaba carnes pedidas por uno de los desechos; y al ver, se arrojó sobre él la multitud. El Sr. Alcaine acudió á protegerlo, haciéndolo entrar de nuevo en el Matadero, y hubo de abandonar el puesto de venta, salvando apresuradamente los fondos recaudados, y entregando á los alborotadores la mesa, que fué destrutada.

El grupo triunfante se dirigió á reforzar el contingente que hostilizaba las otras expendidurias, que todas corrieron la misma suerte.

Las casetas incendiadas.

El motin se extendió rápidamente, aunque circunscrito al objetivo á que se encaminaba. No es posible fijar por dónde comenzó el incendio de fiatas y caritas de los consumidores; creemos que grupos distintos se dirigieron simultáneamente á varios puntos, tanto de la antigua línea de aduado, como de la nueva demarcación, donde anteayer se habían colocado. En todas partes, grupos más ó menos numerosos asaltaban los puestos del resguardo, destruían basculas, documentos y enseres, derribaban las casetas y garitas, y les prendían fuego en medio de la algazara de los chiquillos, que acompañan siempre á estas manifestaciones tumultuosas.

Así fueron incendiadas todas, excepto la garita que se levantaba á la bajada del puente del Real, junto á la antigua casa del Llavero. Esta fué protegida por la guardia del cercano cuartel de Santo Domingo, que, á pesar de la insistencia de los amotinados, la hizo respetar. Más tarde vimos que se había fijado en ella el bando de la autoridad militar declarando el estado de guerra.

Necios.

Un detalle que afligió á cuantos lo presenciaron. A las diez y media de la mañana, un grupo de corto número de alborotadores, si bien seguido por algunos coquetos de chiquillos, y guiado por un hombre que tremolaba una bandera española, llegó al Temple, en cuya esquina había una garita de consumos, la arrastró al centro de la plaza, y frente á los balcones del gobernador de la provincia, le prendió fuego.

El grupo de la bandera penetró en la plaza de Santo Domingo, donde le fué arrebatada la insignia nacional por un oficial del ejército, que la entregó en la capitania general.

Lo de siempre.

Eran las nueve y media ó las diez de la mañana. Algunos hombres destacados de la multitud forzaron la puerta de hierro ondulado del piso bajo de la administración de consumos, penetrando otros muchos, que en breves momentos devastaron el recinto, sacando al medio de la calle sillas, mesas, armariadas, taquillas, y hasta las puertas interiores, las cuales arrancaron con sus mercos, llegando á derribar los tabiques. Al mismo tiempo pasaban de mano en mano rimeros de papeles con toda la documentación, á todo lo cual se prendió fuego, produciéndose una peligrosa hoguera, que alcanzaba la altura de los segundos pisos.

En medio de aquel frenesí destructor, no abandonó el sentimiento de la honradez á los amotinados, así es que habiendo encontrado los fondos, procedentes sin duda, de la recaudación de los dos primeros días, los revoltosos los arrojaron á la hoguera, sin consentir que nadie tocara á ellos. Al fuego fueron á parar sacos de calderilla, papelines de plata, y según algunos afirman, billetes de Banco.

Los abundantes materiales arrojados á la hoguera y su fácil combustión, hubiesen podido producir un grave conflicto, porque las llamas crecieron mucho, produciendo un calor asfixiante y amenazando incendiar alguno de los edificios cercanos. Entre ellos está el registro de la propiedad, el cual corría serio peligro, por lo que se avisó á la autoridad. La fuerza pública llegó después de dos horas de cometido el atropello y cuando nada podía evitarse. Tropas de infantería y caballería ocuparon la calle de Pascual y Genís y las boca calles adyacentes.

En busca del arrendatario.

Otro grupo con certeras y maromas se dedicó á buscar al arrendatario Sr. Benvenuty, principian-do su tarea por el hotel de Paris, que registraron pieza por pieza, retirándose ante una aresga del dueño, quien les convenció en valenciano, francés y castellano de que no estaba allí Benvenuty. Los hombres de las certeras, cuyo propósito, según decían á voces, no era otro que arrastrar al arrendatario, se dirigieron entonces á la fonda de España, donde penetraron á pesar de la resistencia de los dependientes, registrándola toda en medio de las mayores amenazas para encontrar á la víctima. Esta no se hallaba allí desde muy temprano, y se encontraba en el gobierno civil, á donde también le buscaron las turbas con el mismo propósito, enviando al efecto una diputación al gobernador.

Contra el gobernador.

A las diez y media, el gobernador de la provincia Sr. Alvarez Osorio, se dirigió á la capitania general. Escortábale algunos guardias civiles, y le acompañaban, según hemos oido referir, el diputado á Cortes Sr. Pineda, y un jefe de la guardia. Al penetrar en la plaza de Santo Domingo encontró un grupo sedicioso, sonando algunos disparos; pero el Sr. Alvarez Osorio dió orden á la escolta de cargar sobre los amotinados, que se dispersaron.

La autoridad civil, despues de una breve conferencia con el señor capitán general, resignó en este el mando, haciendo publicar el bando que previene la ley de orden público.

En estado de guerra.

La proclamación del estado de guerra y la presencia de las tropas tranquilizó al vecindario, cambiando el aspecto de la ciudad, que recobró durante la tarde poco menos que su estado normal, discurriendo por las calles mucha gente, impulsada por la curiosidad, y sin dar gran importancia á los

sucesos, que consideraba terminados. Baste decir que algunas familias salieron al paseo de la Alameda.

Destrozos.

Cuadrillas de mozalvetes mal educados recorrían las calles, haciendo un destroz de cristales en los faroles del alumbrado. En el camino del Grao, hasta el óvalo, apenas quedó uno entero, y en Valencia saciaron su espíritu de destrucción en las calles menos céntricas.

Intento de desarme.

Un grupo de voluntarios de un batallón de oficial que iba á los cuarteles, pero acudió rápidamente en su auxilio el teniente del regimiento de Sesma, Sr. Lajara, que pasaba por allí, y revólver en mano, impidió un lamentable atropello.

En la catedral.

El rumor de los alborotos que ocurrían en la ciudad penetró en la Catedral, donde se celebraba la gran fiesta del Santo Cáliz, creciendo el pánico al ver que las puertas del templo eran ocupadas militarmente.

El señor cardenal subió al púlpito pensosamente impresionado, y dirigió breves palabras á los fieles aconsejándoles calma. é invitándoles á que se retirasen á sus casas. Fué reservado el Santo Cáliz despues de la misa, suspendiéndose el resto de la función.

Heridos.

De heridos, se cuenta un guardia civil despedido del caballo en la plaza del Mercado, produciéndose algunas contusiones; de otro, que recibió una pedrada á la puerta del Matadero, sintiendo más indignación que dolor, y de un soldado á quien le espantaron el caballo en la plaza de Santo Domingo, y le derribó, quedando maltrecho. El sugeto que espantó el caballo fué detenido y llevado al cuartel.

A rio revuelto.

Una de las consecuencias principales (é interesantes para algunos) del conflicto de ayer, habrá sido la libre introducción de matute. Destruído el resguardo, han hecho buen acopio los particulares y almaceneros que no se paran en pelillos.

Proceso Pranzini.

Nuestros lectores recordarán que está pendiente de los tribunales franceses un famoso proceso, el de Pranzini, por triple asesinato, los cuales produjeron honda impresion en el público por las trágicas circunstancias en que se consumaron.

Dentro de pocos días se verificará la vista de este proceso, y como despierta gran curiosidad por las habilidades del acusado para probar su esculpabilidad, nos parece oportuno recordar los hechos principales extractados del acta de acusación, tan voluminosa que se divide en 10 capítulos.

Maria Regnault.

Era conocida en el mundo galante con el nombre de Regina de Montille, y vivía en departamento ricamente amueblado de la calle Montaigne, 17. Con Maria Regnault vivía, durmiendo en la habitación contigua á la de Maria, su doncella Ana Grameset, y una hija de ésta, Maria Luisa Grameset, de once años de edad. La cocinera de Maria Regnault dormía en el quinto piso de la casa.

Maria Regnault había vivido en la miseria, pero sostenida luego por varios amantes, había hecho algunos ahorros, y poseía bastantes alhajas.

Al empezar el año 87, las costumbres de Maria Regnault, que á pesar de su situación había guardado cierta circunspección, pareció que se había modificado. Muy afilida por la ruptura con uno de sus amantes, procuraba distraerse y aturdirse, acogiéndose en su casa á algunos desconocidos, que producían cierta inquietud en la servidumbre de Maria. Un día le dijo su doncella: «La señora recibe á hombres á quienes no conoce, y un día nos van á matar.»

El acta de acusación da luego detalles minuciosos nada interesantes del descubrimiento del crimen. Por hipótesis se puede reconstruir así

El triple asesinato.

Maria Regnault había recibido en la tarde del 16 de Marzo la visita de un amigo que se había retirado á las dos y media. Una hora despues otro visitante entró en la casa de Maria, y no se le había visto bajar. Despues de esto no había entrado en la casa nadie más que un criado.

La posición de los cadáveres revelaba las fases del crimen. Maria Regnault había sido asesinada la primera. Antes de espirar había conseguido tirar del cordón de la campanilla, cerca de su cama, y despertará su doncella.

Temiendo la llegada de la criada, el asesino, consumado su primer crimen, se había dirigido al dormitorio de Ana, y sorprendió á ésta abriendo la puerta. Allí consumó el segundo asesinato. La hija de Ana, Maria Luisa, había gritado al ver herida á su madre, y recibió también la muerte de manos del asesino.

Este, despues se entregó al robo; el ladrón se sirvió de una bugia que se encontró manchada de sangre para ver los objetos que merecían ser robados. Antes de dejar la casa, el asesino se lavó las manos en el tocador de Maria Regnault, sirviéndose de una piquera de gas que dejó encendida.

El incidente Geisler.

Fué originado por estos hechos: En las primeras investigaciones se encontraron cerca del cadáver de Maria Regnault dos puños de camisa de hombre, en los cuales estaba escrito con tinta el nombre de «Gaston Geisler.» En un mueble abierto del tocador de Maria se encontró además una carta dirigida á madame Montille, y firmada «Gaston.»

El cuidado con que estos objetos tan comprometedores habían sido colocados para que fueran vistos, el texto de la carta aludiendo á hechos imaginarios, y el estar manchado de sangre el sobre, indicaba que el asesino había intentado despistar á la justicia.

Despues se ha demostrado que un individuo inscrito en un hotel con el nombre de Geisler, que desapareció misteriosamente, era absolutamente extraño al crimen.

—Admitiendo al ayudante de la preparatoria, Sr. Sanchez Blanco, la renuncia del sueldo.
—Que se considere escudante al catedrático D. Miguel de la Guardia y Coseunin.
—Nombrando catedrático de estudio de los instrumentos de farmacia á D. Benito Tora y Ferrer; de botánica descriptiva de la Universidad de Santiago á D. Santiago Gonzalez Blanco, y de química orgánica, en la misma Universidad, á D. Marcelino Vieites.

Teatros.

En la soirée fashionable de hoy en el circo de Price, debutarán los tres notables clowns Treuter, Gaetano y Mazzoli, y dentro de breves dias se presentará el intrépido domador Mr. Seeth con su magnífica colección de ocho leones amestrados. El nombre solo de este notable domador, hace recordar la independencia y arrojo con que manejaba á los reyes del desierto cuando hace tres años lo contrató Mr. Pariah. Desde luego aseguramos que el público madrileño le demostrará no haber olvidado al simpático artista, y que cada noche logrará un triunfo merecido, por la seguridad con que obedecen los mandatos de la notabilidad de los magníficos leones que han de exhibirse en el coliseo de la plaza del Rey.

Mañana hará su debut en el Jardín del Buen Retiro con La Favorita, el tenor D. Federico Bestas y el barítono D. Vicente Galo.

El viernes próximo, tercer día de moda, habrá en el kiosko, función coral é instrumental, siendo una de las partes en que se dividirá, dirigida por el reputado maestro Chapí.

Mañana tendrá lugar en el teatro de Maravillas el estreno del episodio madrileño en un acto y tres cuadros, titulado El siete de Julio, para cuya obra se ha pintado una decoración por el Sr. Muriel.

Podemos adelantar una buena noticia á los aficionados á la ópera. La señorita doña Amalia Paoli, discípula del eminente profesor Sr. Verger, dotada de una magnífica voz de soprano, ha sido recomendada por el señor Sr. Moreno Leante al empresario del teatro Real, señor conde de Michelena. A consecuencia de la audición dada por la señorita Paoli en dicho coliseo ante un jurado competente, que quedó altamente satisfecho de las relevantes condiciones que concurren en dicha artista, ha sido contratada y debutará en la próxima temporada en el teatro Real. Con tan excelente adquisición, el Sr. Michelena se propone dejar satisfechos los deseos de la sociedad inteligente y distinguida que tanto le favorece con su asistencia al teatro de la plaza de Oriente.

La empresa del teatro Real tiene ya contratados para la temporada próxima el personal de orquesta y coros; falta solo constituir el cuerpo de bailarinas, y para ello, las señoritas que tengan condiciones de figura y sepan cumplir con su cometido como bailarinas, dirigirán sus solicitudes á la citada empresa. La matrícula estará abierta durante el presente mes de Julio.

EDICION DE LA NOCHE

TELEGRAMAS DE LA TARDE.

Fiestas patrióticas.

Paris 4.—Han terminado en Aix las brillantes fiestas para celebrar el centenario de la union de la Provenza á Francia.

En el Salon del Eden se verificó la apertura de pliegos de los autores premiados en el certamen literario, siendo la concurrencia tan numerosa como recordada.

Después de dos discursos, en francés uno del señor Fouquier, presidente de la Gesta de Paris, y en provenzal el otro del felibre Sr. Marin, se procedió á la apertura de los sobres que contenían los nombres de los laureados, resultando ser estos: el señor Lacour, abogado, que obtuvo la medalla de oro ofrecida por el ministro de Instrucción pública á la mejor Memoria sobre derecho provenzal, y el señor Frey, premiado con medalla de oro por su canto franco provenzal.

En el Palacio de Justicia se celebró un gran banquete pronunciándose entusiastas brindis por la union de la Provenza á Francia.

Las fiestas terminaron con una gran cabalgata histórica y una gran corrida de toros que estuvo muy concurrida.

No hay empréstito.

Vienna 4.—Los despachos oficiosos de Sofia, niegan categoricamente que el gobierno búlgaro trate de celebrar un empréstito.

Los rusos en Asia.

Paris 4.—Segun las noticias que se reciben de Londres, la opinion pública se muestra cada vez más preocupada en Inglaterra, en vista de los progresos que realizan con pasmosa rapidez los rusos, en el Asia Central.

Se acaba de publicar un libro en Londres, en el cual se estudian detenidamente dichos progresos y se demuestra la posibilidad de que los rusos se apoderen del Herat y amenacen desde allí la India inglesa.

Las obras del ferro-carril estratégico continúan ahora activamente en direccion á Samarkanda. Pronto comenzarán los trabajos del ramal que por Seraks debe dirigirse al Herat.

El emperador Guillermo.

Paris 4.—El emperador de Alemania, que sigue mejor de salud, ha salido de Berlin con direccion á Ems.—Fabra.

NOTA. Las líneas telegráficas funcionan con gran retraso por efecto de las averías que ha causado un gran temporal. Falta todavía varios despachos de ayer noche.

Perturbacion atmosférica.

En el Norte y Este de la Península y en el Mediodia de Francia existe una gran perturbacion atmosférica.

Desde ayer tarde se repiten casi sin interrupcion las tormentas, viéndose obligadas á aislarse las estaciones telegráficas.

El hilo directo de Paris no funciona, y solo á intervalos se reciben telegramas escalonados en Burdeos.

Esto es causa de grandes retrasos inevitables en el servicio. Esta tarde solo funcionaba con regularidad la línea de Andalucía.

La cuestion romana.

Paris 4.—La prensa italiana dice que el Vaticano se propone hacer re-ir por una serie de manifestaciones la cuestion romana.

Contra los hebreos.

Vienna 4.—En Cracovia continúa la agitacion anti-semitica. El gobierno se ha visto obligado á adoptar energicas medidas para poner á los israelitas á cubierto de la furia del populacho.

Lo de Bulgaria.

Bucharest 4.—Segun las noticias que se reciben en Turnova, parece que ha perdido terreno la candidatura del príncipe de Sajonia-Coburgo para el trono de Bulgaria.

La disidencia entre los regentes de aquel principado es cada vez mayor, creyéndose que la reunion de la Sobranje producirá un completo rompimiento.

Los agentes rusos se agitan mucho para conse-

guir la disolucion de la regencia actual y el nombramiento de un solo regente que sea decidido partidario de Rusia.

No se considera probable la reeleccion del príncipe Alejandro Battemberg.

Causa célebre.

Paris 4.—Hoy ha comenzado en Leipzig la vista de la causa seguida contra los alseosianos Eshert, Klein y Greber, acusados de haber comunicado á Francia planos de fortificaciones alemanas.

Los alcohólicos.

Paris 4.—Se ha suscitado una polémica sobre si los tratados de comercio existentes impiden de alguna manera el recargo de derechos sobre el alcohol.

Los partidarios del recargo sostienen que no cabe duda que se puede elevar el derecho de dicho artículo, toda vez que el tratado con España, que es el único que pueden invocar las demás naciones que gozan del trato de la más favorecida, se refiere solo al aguardiente, y no al alcohol.

Se suscitara, no obstante, una segunda cuestion, y es la manera práctica de evitar que el alcohol alemán se introduzca en Francia en forma de aguardiente.—Fabra.

Leemos en La Derecha de Zaragoza:

—Se ha hablado con insistencia estos últimos dias de la fuga de un conocido oficial militar de esta guarnicion, llevándose una importante suma de la caja del cuerpo en donde era habitante.

Noticias de Cuba.

En los periódicos de Nueva-York hoy recibidos, hallamos las siguientes:

Después de la captura y muerte del célebre bandido Guango Romero, vemos en La Luz de Guanajay, que desgraciadamente en la persecucion pereció ahogado al vadear el rio Banos uno de los guardias del puesto de Guanajay, que era muy querido de sus jefes y compañeros.

—En junta general extraordinaria de accionistas del Banco Industrial de la Habana se acordó liquidar inmediatamente dicho instituto de crédito.

Personal de Hacienda.

El ministro de Hacienda ha llevado hoy á la firma de S. M. los siguientes decretos:

Nombrando á D. José María Carrascosa jefe de administracion de primera clase de la direccion de lo Contencioso.

—Idem jefe de administracion de tercera clase de la direccion de Aduanas á D. Eduardo Cuadrado.

—Idem de cuarta clase de la misma direccion á D. Eduardo Mauri.

—Idem de cuarta clase de la direccion de Rentas á D. Juan Barbiló.

—Idem id. id. de la misma direccion á don Francisco Garbalena.

—Idem delegado de Hacienda de Cáceres á D. Enrique Llatas.

—Idem interventor de Hacienda de Murcia á D. Juan Gil y Moreno.

Segun dicen algunos colegas, las Cortes volverán á reunirse en Noviembre el 26 ó el 3, siguiendo los asuntos que están hoy á la órden del dia, con el propósito de sacar pronto lo que resta del Código penal y del Jurado y de obtener la sancion en la fórmula del matrimonio civil.

Segun El Liberal, en esta parte de la legislatura se presentará una reforma de las leyes municipal y provincial, y continuará la discusion de las reformas militares.

La tercera legislatura, conforme á estos proyectos, se abrirá en Enero, y su principal objeto será discutir los presupuestos y la reforma de la ley electoral, ampliando el sufragio.

Recordando impresiones de la sesion de ayer del Congreso, después de leído el decreto de clausura, dice hoy El Globo:

—Los izquierdistas no hablaban del asunto al unisono. Se notaba más circunspeccion en los elementos de la antigua izquierda amigos del Sr. Lopez Dominguez. Los romeristas aplicaban al gobierno los más duros calificativos, y mantenían la tesis de que no el temor al debate por el asunto Primo de Rivera, sino el de que salieran á la superficie las discrepancias del gobierno, era lo que habia obligado á éste á apresurar el cierre.

El error está en que no hay tales discrepancias.

El ministro de la Guerra.

El general Cassola experimentó en la tarde de ayer una recaída en la enfermedad que le aqueja, lo cual le obligó á guardar cama.

Por la noche, si bien no habia desaparecido el ataque, no ofrecía ni la intensidad ni la importancia de los anteriores.

Por la tarde S. M. la Reina envió uno de sus ayudantes para informarse del estado de la salud del señor ministro.

Hoy el general Cassola se encuentra un poco mejor, si bien le sigue molestando un poco el mal de la orina.

Accediendo á lo solicitado por bastantes contribuyentes, el señor ministro de Hacienda ha dispuesto que, como en las demás dependencias del Estado, las horas de oficina en la delegacion de Hacienda de esta provincia sean desde el lunes próximo de ocho de la mañana á una de la tarde.

La subcomision de senadores y diputados encargada de gestionar acerca del gobierno la adopcion de medidas que favorezcan la agricultura y ganaderia, no descansa en sus propósitos y trabajos que continúa con la mayor actividad.

Ayer ha conferenciado con los ministros de Gobernacion y Fomento y con algunos directores generales, encareciéndoles la necesidad y urgencia de que se dicten las disposiciones convenientes al objeto que persiguen, y que fueron acordadas en Consejo de ministros.

Una de las medidas más importantes que reclaman, es que el señor ministro de Fomento influya con las compañías de ferro carriles para facilitar el transporte más breve y económico posible de los ganados á los puntos de consumo y plazas importantes como Barcelona, Valencia y Zaragoza.

Los señores ministros y directores con quienes conferenció la subcomision, se hallan animados de los mejores deseos para facilitar cuantas medidas conduzcan á obtener los resultados que se han propuesto.

Hoy ha sido recibido por S. M. la Reina el señor Leygonier, quien ha informado á la augusta Regenta de sus proyectos de escuelas y Asilos navales.

S. M. ha acogido con marcada benevolencia los proyectos del Sr. Leygonier.

Segun telegramas de Salamanca, la línea

ferrea de Portugal se halla interrumpida en el kilómetro 95, á la entrada de un puente, por haberse desplomado un terrapien á causa de la tempestad. No hay que lamentar desgracias y el traspaso se hace con comodidad.

En Mancha Real y Laguardia (Jasn), una horrible tempestad ha destruido las cosechas. Los propietarios quedan arruinados. El gobernador elogia á la Guardia civil por su comportamiento heroico.

Los dias 7, 8, 9 y 11 del corriente, de diez de la mañana á dos de la tarde, estarán expuestos en el Monte de Piedad los lotes de ropas y efectos diversos que corresponde vender en el mes actual. La venta en pública subasta dará principio el dia 12, á las diez de la mañana, continuando en los siguientes dias, excepto los festivos, hasta el 19 en que terminará.

En la sala de ventas de aquel establecimiento (edificio de la plaza de las Descalzas) se facilitarán al público listas impresas de los lotes con las tasas ó tipos que han de servir para la subasta, y la designacion de los que corresponde enagenar cada dia.

Tambien se hallan expuestos todos los dias hábiles, de diez á dos, para su venta á precio fijo, los lotes de alhajas que no han tenido licitador en las subastas.

El general Sr. Primo de Rivera ha dado hoy posesion de la direccion de Infanteria al general Sr. O'Ryan, y ambos han pronunciado discursos inspirados en altas nociones de patriotismo y de disciplina.

El señor ministro de la Gobernacion ha llevado á la firma de S. M. los decretos convocando á elecciones parciales para el dia 31 del actual en los distritos de Mérida, Dénia, Cervera del Rio Pisuerga y San Sebastian.

El Sr. Romero Robledo, acompañado de su distinguida esposa, saldrá el jueves para San Sebastian.

Sambien el general Lopez Dominguez, saldrá en breve para el extranjero.

Los últimos telegramas oficiales recibidos de Valencia esta tarde, dicen que reina en la poblacion completa tranquilidad y que continúan las precauciones.

Ha salido de Zaragoza para los baños de Jara, su eminentísima el Cardenal Arzobispo de aquella diócesis Sr. Bonavides.

Se ha dicho que tambien en Zaragoza habia ciertos temores de que se alterase el órden por la cuestion de los consumos, lo cual no es exacto.

Lo único que encontramos en los periódicos de aquella capital, es esta noticia del Diario de Avisos, que se refiere á una cuestion que hace ya tiempo viene ventilándose:

—Varios gremios á quienes afecta la competencia que los talleres del presidio hacen, vienen celebrando reuniones preparatorias de una general en la que parece se tomarán importantes acuerdos. Veremos qué da de sí este difícil asunto.

BALANCE DEL DIA.

La mejor prueba de lo ficticio de la agitacion ayer producida, después de la lectura del decreto suspendiendo las sesiones, la facilita el reposo que se advierte en el mismo campo de las oposiciones, que ni siquiera veinticuatro horas, han podido mantener el eco de sus imprecaciones de ayer.

Además, quien en sus declaraciones públicas, quien en sus confidencias íntimas, todos reconocen que estaba madura la opinion para la clausura de las Cortes; y que obstinarse en quimeras ruidosas, habria sido de parte del gobierno, una necesidad, como la del que teniendo un capital respetable y efectivo, por vicio, se obstinase en jugar con el riesgo de perder.

Ya nada útil y eficaz, podia obtenerse de la máquina parlamentaria, harto fatigada y ardorosa después de tanto tragin; y lo verdaderamente saludable para todos es el descanso. Los unos rectificarán sus errores; los otros apreciarán con calma los hechos; y de todos modos, con tres meses y medio de vacaciones por delante hay espacio suficiente para que la sangre se repose y pueda el nuevo periodo parlamentario acometerse con frescura y provechosa actividad.

Con motivo de tener mañana que concurrir los ministros á la recepcion del nuevo Nuncio de Su Santidad, que se verificará á las cinco de la tarde; antes de esta hora se reunirán en la secretaria de Estado, para celebrar un Consejo, en que principalmente se tratará de la informacion agrícola, iniciada en el Senado por la proposicion del Sr. Rodriguez Seoane, y que, no habiendo podido ultimarse parlamentariamente, el gobierno se propone llevar á cabo por decreto.

Esta tarde se han ocupado los Sres. Moret y Puigcerver de este asunto, siendo posible que el decreto de informacion y el nombramiento de la comision de diputados y senadores se lleve á cabo por la Presidencia del Consejo.

Tambien se tratará en este Consejo de otras cuestiones relacionadas con la mala situacion de algunas regiones de España. Pero de política, estamos seguros que no habrá nada de particular.

Nada hay aún resuelto, sobre el dia de salida de S. M. para la Granja; pero se cree que este viaje tendrá lugar dentro de poco; que la Familia Real permanecerá en el Real Sitio de San Ildefonso quince ó veinte dias; y que luego saldrá para San Sebastian, con objeto de que las infantitas tomen baños de mar. Se dice, además, que S. M. la Reina tiene el propósito de visitar los pueblos de Santander y Bilbao.

Los señores Lopez Dominguez y Romero Robledo, han visitado hoy á las once de la mañana, al embajador de Francia, entregándole un talon sobre el Banco de 35.000 pesetas, producto de la suscripcion abierta para remedio de los males producidos por el incendio de la Opera Cómica de Paris.

El señor embajador de Francia ha agradecido mucho este acto de caridad, consignando estos sentimientos en una expresiva carta entregada á los jefes de la agrupacion reformista.

Para dar cuenta de este paso, y del resultado obtenido por la suscripcion abierta, esta noche habrá junta general en el Circulo reformista, creyendo algunos que se hablará tambien un poquito de política.

Las noticias de hoy, confirman las de ayer tarde de última hora de hallarse restablecida la tranquilidad en Valencia.

Se ha dicho hoy que en Zaragoza habia una cuestion análoga; pero no es exacto; no encontramos nosotros más indicio de disgusto en algunos pormenores, que el que traspira de un suelto del Diario de Avisos, que publicamos por separado.

Del extranjero, pocas noticias; bien que esto es natural, porque á causa de perturbaciones atmosféricas, se reciben los telegramas con mucho retraso. Los fondos, como ayer. Y nada más.

BOLSA

SOTIZACION OFICIAL DE HOY 5 DE JULIO

Table with 4 columns: FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios, FONDOS PÚBLICOS, Ultimos precios. It lists various financial instruments and their prices.

Londres, 4 8 dr., 47 1/2.
Londres, 4 65 dr., 47 2/5 d.
Londres, 4 80 dr., 47 8/0 d.
Paris, 4 8 dr., 4 8/5.

México.
Los fondos sin variacion en sus cambios, y con escaso número de operaciones.

El 4 por 100 interior al contado y en partida, solo ha tenido los cambios de 65'65 y 60, y á fin de mes 65'80, 75 y 70.

El 4 por 100 exterior ha tenido la ventaja de 30 céntimos sobre el último precio cotizado; esto es, se ha contratado en operaciones de partida á 67'35 y 45.

La deuda amortizable al 4 por 100, á 81'70 y 65. Los billetes de Cuba de 1880 á 99'70 y los de la emision de 1886 entre 94'80 y 94'95, cerrando á 94'85.

Las cédulas al 6 por 100 del Banco Hipotecario á 104 por 100.

Las acciones del Banco de España sin variacion de los cambios de ayer; esto es, 404'50 y 404 por 100. Continúan las negociaciones sobre las acciones á emitir de la Sociedad arrendataria de tabacos á la fecha en que puedan ser liquidadas; hoy ha figurado como corriente el cambio de 122 por 100 en las operaciones de esta clase que se han convenido.

Las acciones del Banco Hipotecario de España, que sólo tienen el reembolso de 40 por 100, se han cotizado al cambio de 123 por 100 sobre la parte desembolsada, ó sea 51'20 por 100 sobre su valor nominal de 500 pesetas.

Selección.
A las cinco.—4 por 100 interior contado, 65'60; fin de mes, 65'70.

Temperatura.
La temperatura de hoy en Madrid, á la sombra, segun las observaciones de los ópticos Sres. Aramburo Hermanos (calle del Principe, 12), ha sido la siguiente:

A las ocho de la mañana, 15° centígrados sobre 0°
A las doce de la mañana, 23° sobre 0.
A las cuatro de la tarde, 25° sobre 0.
La máxima fue 23° sobre 0.
La mínima, 18° sobre 0.

El barómetro marca 708 milímetros. Tiempo variable.

Bibliografía.

Jenction géodesique et astronomique de l'Algérie avec l'Espagne.—Paris 1886. Un tomo en 4.º de 281 páginas y 11 láminas.

Así se titula el libro recientemente impreso, en el cual aparece explicada, con todos sus detalles la operacion que se realizó en 1879 para el enlace geodésico y astronómico de España con Argelia. Sus autores, el sabio general D. Carlos Ibañez, y el entendido coronel M. Perrier, que dirigieron los trabajos, representando á España y Francia respectivamente, taran en estilo llano y correcto la marcha de la operacion, que fué un triunfo científico para ambos países; describen los instrumentos y aparatos empleados; las observaciones geodésicas hechas y cuanto puede servir para formarse ideas cabal de un trabajo, en virtud del que, continuando las triangulaciones hasta los confines del Sahara, se tiene un arco de meridiano de 28° de amplitud, realizándose así el pensamiento de Biot y Arago, que hace años se tuvo por casi imposible.

Aprovechándose de todos los adelantos de la ciencia, fué como se logró vencer todas las dificultades que se oponían á la determinacion de los gigantescos triángulos que han venido á verificar el mencionado enlace.

Cultos.

Santo de mañana.—Santa Lucía y San Isidoro, profeta.
Se gana el Jubileo de Cuarenta Horas en la iglesia parroquial de Santa Cruz, donde por la mañana habrá misa mayor, y por la tarde, solemnemente vísperas á San Fermín y reserva.
En San Pedro termina la novena y predicará el Sr. Greño.

Espectáculos para mañana.

Jardín del Buen Retiro.—A las 9.—La Favorita.
Félice.—A las 9.—Grandes y chicos.—A las 10.—La gran vía.—A las 10 3/4.—Los lobos marinos.—A las 11 1/2.—Segundo acto.
Recreo.—P. tar.—A las 9.—Félice.—A las 10.—Meteoro en honoradas.—A las 10 1/2.—La Julia abierta.—A las 11 3/4.—La Calandria.
Maravillas.—A las 9.—B. la 30.—A las 9 3/4.—El 7 de Julio (estreno).—A las 10 1/2.—La tierra de los garbanzos.—A las 11 1/2.—La gente del bronco.
Circlo de Price.—A las 9.—Variada funcion compuesta de ejercicios ecuestres, gimnásticos, cómicos y acrobáticos.—Todos los principales números, entre ellos el velocipedista Dan Canary, los elefantes amestrados, los cuatro Bemoles y los acrobatas americanos Crossley y Eldor en trabajos de athletic sport.
Circlo Hipódromo de Verano.—A las 9.—Quinta presentacion del hombre incomprendible mister Woodson, Mr. Bellonini con sus perros, las notables gimnastas Clotilde y Ana y otros artistas.

Imprenta de El Correo, á cargo de F. Ferrnades. San Gregorio, 8.

CASA DE CAMPO

En el barrio de Ategorrieta (Puertas Coloradas) de San Sebastian, se alquila por la temporada de verano, ó sea hasta fin de Octubre, un magnífico hotel que reúne toda clase de comodidades y está situado en medio de un frondoso parque á poco más de un kilómetro de distancia de la ciudad. Darán razon en la calle de Alcalá, 40, almacén de muebles y alfombras.

BAÑOS DE MAR BILBAINOS

La inauguración del ferro-carril de Bilbao á Las Arenas, la apertura al culto público de una nueva iglesia, la traida de excelentes aguas potables y la construcción de varias casas de campo, aseguran este verano al pintoresco pueblo de Las Arenas gran concurrencia de bañistas. El Establecimiento se abrirá el 10 de Julio.—Dirigirse á D. Andrés de Larrazabal, por Bilbao, Las Arenas.

EL AGUILA GRAN BAZAR DE ROPAS HECHAS

Trajes tricot y lanilla á 20, 25, 30, 35, 42'50, 50, 60, 70 ptas. Sacos sobretodos, lanas y melton á 25, 30, 35, 42'50, 52'50, 62'50 75 ptas. Géneros de novedad para confeccionarlo á la medida

SAUD PARA TODOS

La SANGRE es la VIDA !!

EL ROB LECHAUX

Con los zumos Concentrados y Yodurados de BERROS Y ZARZAPARILLA ROJA PREPARADO POR Mario LECHAUX, Farmacéutico de BURDEOS

Este producto vegetal, obtenido por aparatos de vapor especiales, activa la nutrición y la formación de los glóbulos rojos de la Sangre; destruye la acidez y los principios morbidos que causan todas las enfermedades, impide y cura rápidamente los Enjarras, el Raquitismo, las Escrófulas, los Zumbros blancos, las Herpes, las Fistulas, las Caries, el Ozena, la Sífilis y los restos del mercurio, la Anemia, el Reumatismo, la Tisis, el Asma, etc., da a los niños raquíticos la fuerza y los colores, á los ancianos el vigor; equilibra toda la sangre é impide las congestiones y apoplejías. Numerosos certificados, médicos y particulares. Exijase sobre todos los frascos la firma del inventor.

DEPOSITOS EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Venta al por mayor: En casa de Mario LECHAUX, rue St-Catherine, 164, BURDEOS.

Madrid: Melchor Garcia; por mayor: Moreno Miquel; Borell y Miquel; Carlos Urrutun.—Barcelona: Vicente Ferrer y Os; Alomar y Uriach; Saforcada Ferrer y Os; Dreyfus y Aina; Fortuny Hermansa.—Bilbao: Pinedo; Viuda de Samonte; Malaga: Utrera; Aguilera; Canales.—San-Sebastian: Viuda de Tornador; Santander: Izal; Bernardo Baro.—Valencia: Andrés y Faba y Estévez.—Valladolid: Cantero; Calvo y Calvo, Zaragoza: Rios Hermanos; Ramon Jordán.

LEER EL PROSPECTO

CHOCOLATES, TES, CAFÉS Y TAPIOCA

MATIAS LOPEZ Y LOPEZ

MADRID-ESCORIAL

26 MEDALLAS DE PREMIO

Tés en botes de la China, de 2 y 4 onzas.

Venta en el año 1885, 4.000.000 de paquetes de Chocolate.

Elegantes sorpresas en los botes de Café y Tapioca de 200 gramos.

Exigir la verdadera marca

Oficinas: Palma Alta, número 8

SOLUCION CASES

DE CLORHIDRO FOSFATO DE CAL

Premiada en la Exposición Farmacéutica Nacional.

Única aprobada y recomendada por la Real Academia de Medicina y demás corporaciones médicas, que le recomiendan oficialmente como el más poder: se de los reconstituyentes para los casos de debilidad general, clorosis, raquitismo, tisis, falta de apetito, etc, siendo muy ventajosa á la de Coirre. La eficacia y superioridad de esta Solución, queda probada con decir que, de las especialidades nacionales, es una de las de consumo más general en España. Al por mayor, Sr. Aviñó, plaza de la Lana, 11, Barcelona.

Perfumeria-Oriza

L. LEGRAND, PARIS, rue Saint-Honoré, 207

ESS-ORIZA SOLIDIFICADA

PERFUMES CONCRETOS

INVENCIÓN CIENTÍFICA PRIVILEGIADA EN FRANCIA Y EN EL EXTRANJERO

Los Perfumes sólidos de Ess.-Oriza, preparados por un nuevo procedimiento tienen un grado de concentración y de suavidad desconocidos hasta ahora.

Bajo las formas de Lápicos ó de Pastillas, están melidos en frasquitos ó en cazoletas de varias clases que pueden llevarse muy fácilmente. Estos Lápicos-Perfumes no se evaporan y se les puede reemplazar por otros, en sus estuches, cuando estén usados.

Tienen la inmensa ventaja de dar sus olores á los objetos puestos en contacto con ellos, sin mojarlos ni deteriorarlos.—BASTA FROTAR LIGERAMENTE para PERFUMAR al INSTANTE

AL CUTIS LA BARBA PAÑUELOS ENGAGES TELAS GUANTES FLORES ARTIFICIALES

y a todos los Objetos de Ropa blanca, de Papelería, etc.

DEPOSITOS EN TODAS LAS PRINCIPALES PERFUMERIAS DEL MUNDO

El Catálogo de los Perfumes, con los Precios, se envía franqueado á las Personas que lo pidan.

Especialidad de Maquinas de Vapor 1/2 Fijas y Locomoviles

EXPOSICION UNIVERSAL 1878 — MEDALLA DE ORO, CLASE 52 — DIPLOMA de HONOR DE 1889 y 1878

MÁQUINA HORIZONTAL locomovible ó sobre patines Caldera de llama directa de 3 á 30 caballos.

MÁQUINA VERTICAL de 1 á 20 caballos.

MÁQUINA HORIZONTAL locomovible ó sobre patines. Caldera de llama invertida de 5 á 50 caballos.

Todas estas máquinas están prontas para expedir.—Envío franco de los prospectos detallados.

CASA J. HERMANN-LACHAPPELLE

J. BOULET y C^{ia}, SUCESORES, INGENIEROS MECANICOS

31-33, rue Boindou (8^a Ornano, 4 y 6) PARIS, antes Poissonnière, 144

¡NO PADEZCAN TOS!

Procúrense una cajita de la acreditada PASTA PECTORAL DEL Dr. ANDREU DE BARCELONA, y se la quitarán al momento.

Al tomar las primeras pastillas, empezarán á experimentar un gran alivio. La tos va desapareciendo, el pecho y la garganta se suavizan y la expectoración se produce con gran facilidad.

Son tan rápidos y seguros los efectos de estas pastillas, que casi siempre desaparece la tos por completo antes de terminar la primera caja.

Se venden en las mejores farmacias de España. Caja, 2 pesetas.

LAS PERSONAS que sientan también ASMA ó SOFOCACIÓN, hallarán en las mismas Farmacias los CIGARRILLOS BALSÁMICOS y los PAPELES AZOADOS del mismo autor, que lo calman en el acto y permiten descansar al asmático que se ve privado de dormir.—Véanse los opúsculos que se dan gratis.

COLEGIO DE SEÑORITAS

ELEMENTAL Y SUPERIOR

DE NUESTRA SEÑORA DEL CARMEN

Educación completa de señoritas.—Clases de adorno.—Clases de solfeo, piano y dibujo.—Honorarios módicos.

VALVERDE 16.

ALMORRANAS. Su radical curacion por crónicas que sean con la Pomada Antihemorroidal de Segalá. Botica Corona, Giguas, 5, Barcelona. En Madrid, D. Melchor Garcia.

Matacallos Onate

Curacion radical. Venta, Puebla, 11, y principales farmacias y zapaterías. Frasco, 2 pesetas.

persianas nuevas de todas clases y reforman las usadas á precios módicos. Olivo, 5.

SOMBREROS de paja para señoras, caballero y niños. Plumaz, flores, adornos, armaduras; se reforman los usados. Plaza de las Osetes, 7. A. Oenedese.

ARISTONS

Con seis piezas de música á elegir, 65 pesetas pagadas en plazos de 10 rs. semanales ó 40 mensuales. La Confianza, Duque de Alba, 3.

El mejor dentífico agradable, sobre todo, Higiénico.

Agua. Philippe

Preparada con la Odontalina

PASTA DENTIFRICA VERDADERO CARMEN DE LA BOCA

PREMIOS

BRUSÉLAS, 1876. 1^a y 2^a Medallas

rocino, manteca, vaca sin hueso y cordero á 6 rs. k.º, jamón á 8. Espíritu Santo, 18.

Se vende papel para envolver, en la Administración de este periódico.

Se hace toda clase de trabajos tipográficos.

PERLAS DEL Dr. CLERTAN

Aprobadas por la Academia de Medicina de Paris

LAS PERLAS DE TREMENTINA calman, en algunos minutos, las jaquecas, los MAS VIOLENTOS DOLORES DE CABEZA y las ENFERMEDADES DEL HIGADO. Si la dosis de tres ó cuatro perlas no produjese su efecto pasado algunos momentos, seria inútil continuarla. Cada frasco contiene treinta perlas. Para tener este producto bien preparado y eficaz exijase la firma del Dr. Clertan

LAS PERLAS DE ETHER son el remedio por excelencia para las personas nervosas é propensas á ahogos, á calambres de estómago y á desmayos, por lo que deberán tener siempre á la mano este precioso medicamento. Exijase la firma: Dr. Clertan

LAS PERLAS DE QUININA contienen cada una diez centigramos (dos granos) de sulfato de quinina puro. Por esto es cierta su eficacia en los casos de fiebres. Ellas no causan repugnancia á usarse y se tragan muy fácilmente. Las perlas de quinina se conservan indefinidamente sin alterarse. Es absolutamente indispensable el exijir la firma: Dr. Clertan

La venta por menor en la mayor parte de las Farmacias

PREPARACION Y VENTA POR MAYOR: la casa L. HERRE y Ch. TORCHON, n.º 19, rue (calle) Jacobin en Paris.

CÁPSULAS EUPÉPTICAS DE MORRHUOL

Principio activo del aceite de hígado de bacalao, preparado por el doctor FIZ.

Este producto contiene diversos cuerpos íntimamente unidos, entre ellos grandes cantidades de iodo, bromo y fósforo, diez ó doce más que el aceite primitivo. A causa del sabor desagradable y elorromático muy pronunciado, le encerramos en cápsulas eupépticas que contienen cada una 0'25, correspondiente á 6 gramos de aceite coloreado y á 1/2 del blanco.

Los efectos han sido notables á la dosis de 2 cápsulas a diario en los niños de seis á ocho años, de 3 á 4 en los de ocho á doce, y de 6 á 10 en los adultos, tomadas antes de las comidas.

EL MORRHUOL no perturba ni afecta en lo más mínimo las vías digestivas, cual sucede con el aceite administrado en cantidad algo elevada.

Por el contrario, las más de las veces, desde los primeros días de su administración desaparecen los trastornos digestivos, aumentando el apetito, las digestiones se facilitan y se regularizan las deposiciones. Este producto obra más rápidamente que el aceite de hígado de bacalao, porque su absorción es más fácil y completa.

Frasco 3 pesetas.

EL ENORRAGIA

Cápsulas eupépticas de copal, de beba y de óndalo.

A la asociación de estos tres medicamentos añadimos la pepsina y pancreatina, que hacen que la absorción sea total y nunca produzcan fenómenos desagradables gastro-intestinales.

LAS PRIMERAS CAMARAS DE LA REGENCIA

Datos electorales, estadísticos y biográficos, confeccionados por D. Modesto Sanchez Ortiz, redactor de EL CORREO, y D. Fermín Borastegui, abogado.

Puntos de venta: en las principales librerías de Madrid y provincias, y en casa de los autores, D. Modesto Sanchez Ortiz, plaza de San Gregorio, 3, entrepuerto, y D. Fermín Borastegui, Cabestros, 6, bajo.

Julio 5) FOLELTIN DE «EL CORREO.» (f. 55)

EL MOLINO DEL FLOSS

dió el desprecio. Hasta entonces se había conducido instintivamente como sino se apercibiera de ninguna manera de esta deformidad; su viva sensibilidad y su propia experiencia de las críticas de familia, bastaban para guiarla tan bien como si la hubiera dirigido la más cuidada educación.

—¡Pero es usted tan instruido, Felipe, y sabe usted jugar y cantar tan bien! Quisiera que fuera usted mi hermano. Lo quiero mucho. Se quedaría usted en la casa conmigo, cuando Tom saliera, y me enseñaría muchas cosas, ¿verdad? El grigio y lo demás.

—Pero partirá usted bien pronto y se irá á la pensión; y entonces ya no se acordará ni se inquietará usted de mí. Y ya no la verá hasta que no sea una gran señorita, y entonces apenas se fijará usted en mí.

—¡Oh! no; no lo olvidaré, estoy segura de ello—dijo Maggie moviendo seriamente la cabeza.—Yo no olvido nunca nada, y me acuerdo de las personas cuando estoy lejos. Me acuerdo del pobre Yap, tiene un lobanillo en el pecho, y Luke dice que se morirá de ello. Solamente que no se lo diga usted á Tom, porque eso lo disgustaría. Vd. no sabe quién es Yap; es un perrito muy bonito; nadie lo quiere más que Tom y yo.

—¿Es qué me quiere usted á mí tanto como á Yap?—dijo Felipe sonriendo con pronunciada tristeza.

—¡Oh! sí, yo lo creo que sí—dijo Maggie riéndose.

—Yo la quiero mucho, Maggie; yo no la olvidaré nunca, y cuando yo sea desgraciado, siempre pensaré en usted, desearé tener una hermana con los ojos negros, que fueran lo mismo que los de usted.

—¿Por qué le gustan á usted mis ojos?—dijo

Maggie muy satisfecha, porque nunca había oído hablar más que á su padre de sus ojos, como si tuviera algún mérito.

—No lo sé—dijo Felipe.—No son como los demás. Parece que quieren hablar, pero hablar con bondad. A mí no me gusta mucho que las gentes me miren, pero sí me gusta que me mire usted, Maggie.

—La verdad es que yo creo que usted me quiere más que Tom—dijo Maggie casi con tristeza. Luego, buscando como coayudar á Felipe de su amistad hacia él, aunque fuera contrahecho, añadió:

—¿Le gustaría á usted que lo abrazara como abrazo á mi hermano? Si le gusta, yo lo hago voluntaria.

—Sí, me gustaría mucho; nadie me abraza nunca.

Maggie le pasó el brazo alrededor del cuello y lo abrazó con entera fraternidad.

—Ya ve usted, ahora—dijo—me acordaré siempre de usted, y le abrazaré lo mismo cuando lo vuelva á ver, aunque haya pasado mucho tiempo. Pero es menester que ya me vaya, porque mister Askern debe haber acabado con el pie de Tom.

Cuando mister Tulliver vino por la segunda vez, Maggie le dijo:

—¡Oh! padre, Felipe Wakem es muy bueno para Tom; es un muchacho muy instruido y yo lo quiero mucho. ¿Tú también lo quieres, verdad, Tom? Di que lo quieres—añadió con tono gracioso y atractivo.

Tom se puso un poco colorado al mirar á su padre, y dijo:

—Nosotros no estaremos ya unidos cuando yo abandone la pensión, padre; pero ahora estamos bien juntos desde que he tenido malo el pie y me ha enseñado á jugar á las damas, y puedo vencerlo en este juego.

—¡Bien, bien!—dijo mister Tulliver—sí es bueno para tí, procura hacer lo mismo, siéndolo para él. Es un pobre niño contrahecho y se parece á su madre. Pero no te jantes demasiado con él, también tiene sangre de su padre. ¡Ah!

¡ah! el petro gris puede acabar por cocer como su padre el negro.

El carácter diferente de los dos muchachos hizo lo que la advertencia por sí sola de mister Tulliver no hubiera podido hacer; á pesar de la nueva benevolencia de Felipe y los miramientos correspondientes de Tom durante su tiempo de sufrimiento, nunca se hicieron amigos íntimos. Cuando Maggie partió y Tom comenzó á poder andar como antes, la intimidad creada por la piedad y el reconocimiento, se desvaneció por grados, lo cual los volvió á colocar en su antigua posición, el uno frente al otro. Felipe era áspero y desdenoso con frecuencia, y las impresiones más benévolas de Tom desaparecieron poco á poco en este viejo fondo de sospechas y de repugnancia hacia «un individuo singular, mal hecho é hijo de un tunante.» Para que los muchachos, así como los hombres, pudieran identificarse entre sí por medio del calor de un sentimiento pasajero, es menester que estén compuestos de elementos que se puedan cambiar, porque de lo contrario se separarían tan pronto como dejara de existir este calor.

CAPITULO VII.

Ha pasado la edad de oro.

Tom hizo el quinto semestre en King's Lorton y permaneció allí hasta que cumplió los diez y seis años, mientras que Maggie crecía, con una rapidez muy reprensible, según sus tías, en la pensión de miss Firmisa, en el antiguo pueblo de Lacham, situado sobre el Floss, teniendo á su prima Lucia por compañera. En sus primeras cartas á Tom, le mandaba siempre memorias para Felipe, y hacía con este motivo muchas preguntas que no obtenían por respuesta más que algunas cortas frases sobre el mal de muelas de Tom y sobre una casa de césped que ayudaba á construir en el jardín, con algunas otras noticias del mismo género. Maggie sabía con pesar, en tiempo de las vacaciones, que Felipe era de nuevo tan singular como siempre y á menudo mal humorado.

Tom y él no eran ya buenos amigos, por lo que ella veía, y cuando Maggie recordaba á su hermano que siempre debía querer á Felipe, por lo bueno que había sido para él cuando tuvo el pie malo, éste respondía:—¡Bueno! no tengo yo la culpa, yo no le hago nada.

A penas vio Maggie á Felipe durante todo el tiempo de su vida de pensión; en las vacaciones del verano éste estaba siempre á la orilla de la mar, y en Navidad no podía encontrarlo si no á largos intervalos en las calles de Saint-Ogg's. Cuando se veían, Maggie se acordaba siempre de su promesa de abrazarlo, pero como jóven que ha estado en pensión, se decía que este género de saludos no era ya posible, y que Felipe no podía aguardarlo.

Esta promesa era vana é ilusoria como tantas otras hechas en nuestra infancia, ese tiempo de una inocencia semejante á la de los habitantes de Eden antes de que las estaciones estuvieran divididas y cuando el alberchigo ostentaba todavía sus flores rosadas alrededor de sus frutos ya maduros y aterciopelados, promesas imposibles de cumplir una vez franqueadas las puertas de oro.

Pero cuando mister Tulliver se metió en el proceso por tanto tiempo temido, y Wakem, como agente á la vez de Pivart y del viejo Harry, procedió contra él, Maggie sintió con tristeza que no era probable que hubiese entre Felipe y ella una nueva intimidad. El nombre solo de Wakem ponía cólico á su padre, y una vez le había oído decir que si este hijo contrahecho vivía para heredar los bienes mal adquiridos de su padre, habría maldición sobre él. «Rózate en la pensión lo menos posible con él, hijo mío,» dijo á Tom; y esta orden fue tan fácilmente observada, cuanto que mister Stelling tenía entonces dos alumnos más. Aunque la elevación del reverendo en el mundo no tuviera la rapidez que habían esperado sus admiradores, tenía, sin embargo, un crecimiento de prosperidad suficiente para aumentar los gastos, siempre desproporcionados con su renta.